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Auszug aus dem Protokoll des Grossen Gemeinderates vom 04. 
September 2023

011.10 Parlamentarische Vorstösse
Parkplätze Camper Faulensee und Spiez / Einfache Anfrage S. Jungen (SP)

Sandra Jungen: In den letzten Wochen hat die Anzahl der Camper, die die Parkplätze zwischen 
dem Güetital und Spiez nutzen, dramatisch zugenommen. Ein Blick in die App park4night zeigt die 
diversen Möglichkeiten deutlich auf. Hotspots sind dabei sicher seenahen Möglichkeiten oberhalb 
des Blueturtle (Parkplatz links vom Restaurant Möve), entlang der Interlakenstrasse über das 
Strandbad Faulensee bis zum Parkplatz beim Tourismusbüro Faulensee. Aber auch Spiez bleibt 
nicht «verschont»: sei es in der Seestrasse runter zum Schloss, auf dem Parkplatz beim 
Schöneggpark oder beim Schulhaus Längenstein. Die Parkplätze werden dabei nicht nur tagsüber, 
sondern vielfach auch zum Übernachten benützt. Wir scheinen bei Campern aus der ganzen Welt 
ein beliebter Ort fürs Übernachten geworden zu sein und bekommen bei den Kommentaren in der 
App sehr positive Bewertungen. Das ist zwar gut fürs Image, anderseits werden diese aber dazu 
beitragen, dass die Anzahl der Camper weiter zunehmen wird. Da das bestehende 
Parkplatzangebot bereits jetzt in den Sommermonaten überlastet ist, müssen wir wohl 
gegensteuern. Nicht vertreiben, sondern durch Massnahmen regulieren wäre Mitteln zum Zweck.

Sie bittet daher den Gemeinderat folgende Fragen zu beantworten:

1. Gibt es bereits Befragungen des lokalen Gewebes, ob sie von der zunehmenden Zahl an 
Campern profitieren oder das Gegenteil der Fall ist.

2. Hat der Gemeinderat bereits Ideen entwickelt, wie die Anzahl der Camper in einem gesunden 
Masse begrenzt werden kann, ohne dass unser Image leidet?

3. Wären offiziell ausgeschilderte Stellplätze für Camper auf öffentlichen Flächen der Gemeinde 
denkbar und welche könnten das sein?

4. Welche Infrastruktur wäre in diesem Fall vor Ort umsetzbar?

5. Gibt es einen gemeindeübergreifenden Austausch bzgl. Lösungsansetzen mit Krattigen, 
Leissigen, Thun oder anderen?

Mit bestem Dank im Voraus für die Antwort.

Stellungnahme des Gemeinderats
Siehe die gemeinsame Antwort in der folgenden Einfachen Anfrage von Marianne Schlapbach (Die 
Mitte) betreffend Stellplätze für Wohnmobile.

Sandra Jungen zeigt sich mit der Antwort zufrieden. 



c:\users\srv_spi_axioma\appdata\local\temp\4a252f4688564d9ba1bef5effa7bc5e1.pdf Seite 2 von 2

NAMENS DES GEMEINDERATES
Die Präsidentin Die Sekretärin

J. Brunner T. Brunner

Geht an
-


